
T. Sós Vera méltatása

T. Sós Vera 1952-ben diplomázott egyetemünkön.  1987-ig az ELTE oktatója, 1982-87 
között tanszékvezető. Ezután a Matematikai Kutatóintézetében dolgozott, miközben mindvégig szoros 
kapcsolatban maradt az Alma Materrel. Jelenleg az ELTE címzetes egyetemi tanára és a Rényi Intézet 
emerita professzora. 1985 óta akadémikus.

 Egyetemünkkel  kapcsolatos  munkássága  egyaránt  kiterjed  az  oktatás,  a  kutatás  és  a 
tudományszervezés területére.

               T. Sós Vera egyetemista korától folyamatosan oktatott az ELTE-n, az általa tanított tárgyak 
felölelik a matematika jelentős részét. Fontos szerepet játszott az 1961-ben létrehozott matematikus 
szak kialakításában.  Oktatási szemlélete, egyénisége legendás oktatóvá tették.  Évtizedekig oktatott 
bevezető analízis főkurzusokat  matematikusoknak, fizikusoknak illetve matematikatanároknak.  Több 
kutatási  témát  is  ő vezetett  be az oktatásba:  tartott  szemináriumokat  komplex analízisből,  a  valós 
számfogalom  megalapozásából,  approximációelméletből.  Ő  indította  el  az  ELTE-n  a  rendszeres 
kombinatorika oktatást, amely azóta – tanítványainak köszönhetően is – jelentősen kiterebélyesedett. 
A magyar kombinatorikusok nagy része a tanítványa volt. A Tudományos Diákkör vezetőjeként nagy 
sikerrel támogatta az egyetemisták kutatómunkáját. Ennek elismeréséül az elsők között kapta meg a 
Bolyai Társulat  Szele Tibor Emlékérmét, melyet iskolateremtő munkáért  adományoznak. Egyetemi 
jegyzetei, könyvei jelenleg is nélkülözhetetlenek az ELTE-n folyó matematika oktatásban.

Kutatómunkáját elsősorban a számelméletben és a kombinatorikában végzi. Jelenleg a 
világon  a  kombinatorika  egyik  legismertebb  kutatója  alapvető,  mély  és  rekordszámban  idézett 
eredményei illetve problémameglátása, sejtései okán. Gráfelméleti eredményei közül kiemelendők az 
extremális gráfelmélet,  a  véges geometriai konstrukciók alkalmazásai, a Turán-Ramsey problémakör 
elindítása, majd továbbfejlesztése, a kvázivéletlen struktúrák vizsgálata, és végül fontos szerepe volt a 
gráf-limesz elméletének kialakításában.

T. Sós Vera mindig kivette részét a konferenciaszervezési, folyóirat-szerkesztési 
és más tudományszervezési  feladatokból.  Kezdeményezője volt  a  Combinatorica című nemzetközi 
folyóiratnak,  fontos  szerepet  vállalt  a  „Budapest  Semesters  in  Mathematics”  című  kurzusok 
beindításában.  Számos  munkabizottságot  vezetett  az  Akadémián  és  a  Bolyai  János  Matematikai 
Társulatban.  Szerkesztője  a  legkiemelkedőbb  kombinatorikai  folyóiratoknak.  Hazai  elismerését 
mutatja az Akadémiai Díj,  a Széchenyi  Díj,  és a Magyar Köztársasági Érdemrend Középkeresztje. 
Nemzetközi  elismertségét  jelzi  a  számos  rangos  külföldi  meghívás.  Az  Osztrák  Tudományos 
Akadémia 1995-ben a mi akadémiánk tiszteleti tagságának megfelelő "levelező tagjává" választotta.

T. Sós Vera, a magyar matematika egyik emblematikus alakja,  hat évtizeden át  az 
ELTE-n  folyó  oktatás,  kutatás  és  tudományszervezés  nagy  hatású,  kiemelkedő  személyiségeként 
meghatározó szerepet játszott a magyar matematika nemzetközi elismertségének megőrzésében, sőt 
növelésében. Mindezekért az Eötvös Loránd Tudományegyetem a Doctor et Professor Honoris Causa 
címmel fejezi ki elismerését és köszönetét.

1


